

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 88 (10652)

Четверг, 27 июля 2000 года

Газета издается с 1933 года

Пресс-репортаж

НАСЕЛЕНИЕ БУДУТ ПЕРЕГИСЫВАТЬ

В администрации города состоялось первое заседание комиссии по подготовке к Всероссийской переписи населения, которая должна пройти в октябре 2002 года. На первом заседании был сформирован состав комиссии и распределены обязанности ее членов. Председателем комиссии назначена Т. И. Лобанова, заместитель главы города по экономике и коммерции. Кроме того, утвержден план работы комиссии и периодичность ее рабочих заседаний - раз в квартал.

До момента начала переписи населения комиссии предстоит проделать большую подготовительную работу, в частности по уточнению и упорядочению названий улиц и номеров домов. Предварительная проверка адресного состояния в городе, проведенная с помощью работников городского почтамта, дала неудовлетворительную оценку. Из 11 тысяч 588 домов 1 тысяча 803 не имеют апшлагов с названием улиц и номерных знаков, на 885 домах номерные знаки пришли в негодность, а 377 угловых домов не имеют апшлагов с названием улиц.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

В разгаре лета, а работники городских коммунальных служб заняты подготовкой к работе в зимних условиях. Работы, как это сложилось в последние годы, ведутся в сложной финансовой обстановке, так как взаимозачеты запрещены, а наличных нет.

Особо горячая пора на строительстве котельной в п. Малиновка. В течение многих лет жители поселка испытывают острую нехватку тепла в своих квартирах и поэтому все надежды возлагают на новую котельную, строительство которой ведет ОАО «Осинникишахтстрой». Сейчас строители работают на нулевом цикле, после чего будет смонтировано само здание котельной. В конце августа планируется начать установку и монтаж оборудования котельной. Строители понимают важность своей работы и прикладывают максимум усилий, чтобы в зиму поселок вошел с новой котельной.

ЛЕТО ТРУДА И ОТДЫХА

Ремонтные работы идут в школах и детских садах города. Подготовка к новому учебному году очень усложняется тем, что нет взаимозачетов, под которые в прошлые годы получали и краску, и известь, и стройматериалы, а «живых» денег катастрофически не хватает.

В подготовке школ к учебному году принимают участие и школьные бригады. В основном все школы ведут ремонтные работы по плану и будут готовы вовремя. Всего же за работу детей в летний период уже выплачено 11 тысяч рублей.

Продолжается школьное лето. Работают летние лагеря отдохна при школах, на второй сезон заехали дети в загородный лагерь «Дружба», а любители туристических походов собираются на Марссы.

РЫНОК ДОЛЖЕН ПРИНОСИТЬ ПРИБЫЛЬ

Муниципальный рынок не может быть убыточным - подвел итог глава города С. Ф. Долгополов на очередном аппаратном совещании. Но сегодня это именно так, рынок не может рассчитаться за воду, за уборку территории, за электроэнергию. Комитету по управлению муниципальным имуществом дано задание навести порядок в этом вопросе, а в случае необходимости передать рынок в частные руки.

О ПЕНСИИ

По информации управления соцзащиты, пенсии за июль в городе выплачены на 92 процента. Работу этого учреждения начала проверять комиссия департамента Кемеровской области. Будут проверены правильность начисления пенсий и детских пособий, работа с населением и другие вопросы.

Пресс-служба администрации города.

ВИНОВНЫ ПЕШЕХОДЫ

ЗА ПРОШЕДШИЕ полгода наблюдается тенденция к росту аварийности по вине пешеходов. В Кемеровской области число травмированных пешеходов увеличилось на 2 процента, а вот число погибших - на 25 процентов. В Осинниках из всех зарегистрированных ДТП наезды на пешеходов составляют более половины, за шесть месяцев в нашем городе по этой причине травмировано шесть детей.

Почему так часто случаются tragedии с пешеходами? Опасность на дороге для них всегда была движущаяся машина. Чтобы избежать несчаст-

ья, нужно вовремя увидеть и определить расстояние от себя до приближающейся машины с тем, чтобы она обеспечивала безопасность. Нельзя выходить на проезжую часть из-за ст-

оеках дорог машины темных цветов или грязные плохо видны, человек со слабым зрением такую машину может вовремя не заметить.

Эти правила совсем не сложны, и усвоить их - в наших общих интересах. А в целях снижения травматизма среди пешеходов во всех городах и районах Кемеровской области с 21 по 31 июля проводится комплексная операция «Пешеход». Счастливо и безопасно вам пути!

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

Информация ГИБДД

ящих автомашин, из-за заборов, ограждений и других предметов, закрывающих, ограничивающих обзор дороги. Так же нужно помнить, что в темное время суток на слабо освещенных уча-

Наше интервью

Каждую весну и осень ряды Вооруженных сил Российской Федерации пополняются новобранцами. 18-летние парни окунаются в новую, неведомую им армейскую жизнь, в которой свои особенности и законы. И каждый раз в межсезонье у военкоматов «страдная» пора: осенний и весенний призыв. Приходится приложить немало усилий, столкнуться со многими проблемами, прежде чем отправить будущих солдат в ряды ВС. О том, как прошел в нашем городе весенний призыв, я попросила рассказать военного комиссара г. Осинники, полковника Д. Х. Джайнакова.

К.: Дамир Халимович, сколько в этот раз было ребят призывающего возраста?

Д. Х.: В весенний призыв приглашалось 600 человек. Но не все из них подлежат призыву. Примерно 50 процентов получают либо отсрочку, либо освобождение от службы. Очень большой процент ограниченно годных к военной службе по состоянию здоровья, затем идет отсрочка по учебе, и совсем небольшая часть получает отсрочку по семейному положению, а также по указам Президента РФ. Кроме тех, кто не подлежит призыву на законных основаниях, многие просто уклоняются от службы в армии, а некоторые делают это уже не первый год. Ко времени призыва они просто-напросто исчезают из дома или из города, где-то скрываются.

К.: Применяются ли к ним какие-то санкции?

Д. Х.: Конечно. Мы передаем документы в ГОВД для разыска уклоняющихся от призыва, оформляется разыскное дело. Но должен сказать, что результаты поисков очень низки. Как правило, сотрудники милиции, даже обнаружив новое место пребывания уклоняющегося призыва, не могут застать его на месте.

К.: И все же, несмотря на это, сколько осинниковских новобранцев пополняют ряды Российской армии?

Д. Х.: На этот призыв нам был дан наряд 148 человек. Но всталась очень острая проблема: многие парни были негодны к военной службе по состоянию здоровья либо уклонялись от нее. К концу призыва у нас была недопоставка 20 человек. Следивши усилия с ГОВД и прокуратурой, мы отправили 154 человека. Не намного, но перевыполнили план.

К.: Вы говорите, что многие парни просто уклоняются от военной службы, хотя годны к ней. С чем, по-вашему, связано это нежелание служить в армии? Можно ли винить в этом только чеченскую кампанию или есть еще какие-то

причины?

Д. Х.: Конечно, прежде всего, нежелание служить в Вооруженных силах связано с ситуацией на Северном Кавказе. Но есть еще ряд причин. Сейчас в армии большие проблемы с финансированием. Как следствие - плохое вещевое обеспечение и питание. Ребята боятся этого. Пугают их также неуставные взаимоотношения, так называемая «дедовщина». Но, понимаете, такие особенности мужского коллектива; тот, кто сильнее и наглее, подминает под себя более слабых. Это можно увидеть в любом ПТУ, техникуме.

К.: Просто в армии это все утилизируется?

Д. Х.: Безусловно. Кстати, сейчас вопрос о неуставных взаимоотношениях не стоит так остро. Больше «дедовщины» призываются физическими нагрузками, потому что чисто физически они не готовы к службе. Очень высокий процент несоответствия веса и роста. Медкомиссия часто выставляет диагноз «недостаточное питание» (примерно 70 призывающим).

К.: Неужели среди призываников не было ни одного спортсмена?

Д. Х.: Почем же, были, но их мало. Таких мы отправляем в пограничные, воздушно-десантные, внутренние войска, войска специального назначения. То есть туда, где требуются крепкие, подготовленные ребята.

К.: Много ли наркоманов было среди призываников?

Д. Х.: Около 20 человек. И, к сожалению, с каждым призывом их становится все больше.

К.: Как известно, наркоманов в армию не берут. Были в этот при-

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРИЗЫВА

брать их сыновей в армию. Но это невозможно, даже если они уже не колются.

К.: В любой момент могут сорваться?

Д. Х.: Да. Малейшее нервное потрясение будет поводом для этого.

К.: Кроме тех, кто укололся, чтобы не идти в армию, были ли в этот призыв ребята, которые сознательно наносили вред своему здоровью, лишь бы их признали негодными к военной службе?

Д. Х.: Нет, в этот раз никто пальцы себе не откусывал. Но и у нас в городе, и в целом в области призываются за день до контрольной явки и отправки или в этот же день обращаются в медицинские учреждения. И хотя врачи знают, что без согласования с военкоматом они не должны их принимать, тем не менее в этот призыв в лечебные учреждения обратилось 20 призывающих.

К.: Дамир Халимович, а что вы можете пожелать будущим призывающим?

Д. Х.: Пожелать? Готовиться к службе в армии. И физически, и психологически. Не нужно бояться трудностей. Ведь они мужчины. Я считаю, что мужчина должен пройти военную службу. Она в будущем пригодится.

К.: Вы согласны с выражением: «Армия - это школа жизни»?

Д. Х.: Абсолютно согласен.

Е. ОРЛОВА,
студентка КемГУ.

Пятидесятые годы в Алтайском крае мало чем отличались от военных. Досыта в тех колхозах по-прежнему никто не ел. - Поехай-ка, дочка, к тетке в Осинники, свой кусок зарабатывай. Не прокормить мне вас, четверых, - говорила мать Александра.

В дальнюю дорогу семнадцатилетнюю Шурочку никто не провожал, все в поле были, да и моды такой не было. Приехала к тетке, а у той своих детей полный стол. Правда, место нашлось и племяннице.

По совету родных, Александра Даниловна Шаболина устроилась на хлебозавод, что был в Стройгородке. Приняли смазицей хлебных форм, потом перевели пекарем, затем мастером. Быстро втунулась Александра в нелегкую работу, освоила технологию выпечки хлеба. А выпускали здесь только серый и черный подовый хлеб, и лишь к большим праздникам белый. Когда пекли белые булки, захватывало дух, приятно крутило голову. Казалось, нет на свете ничего вкуснее, чем этот хлеб. Его ели, запивая то квасом, то холодной водой, наслаждаясь ароматным хлебным духом. Но такое случалось редко, поскольку праздни-

ков было совсем немного - два-три в году.

Трудно жил тогда хлебозавод, «напрягая» всю свою мощь, чтобы накормить город. Но хлеба все врем-

ГОРЯЧИЙ ХЛЕБ

мя не хватало, очереди не уменьшались. Днем и ночью, зимой и летом дышали жаром печи, выжимая у пекарей последние капли пота. Горячим паром дышала «парилка», куда ставили хлеб на расстойку. Немеханизированный тяжелый труд выдерживали немногие. Оставались лишь единицы. Среди них была и Александра Даниловна Шаболина. На хлебозаводе она проработала тридцать три года.

- В шестидесятых годах, когда построили в городе хлебозавод № 1 (ныне № 2), мы стали выпекать большой ассортимент хлебобулочных изделий. Такая работа была в радость! До этого времени горожане

и не видели булочек, а мы их стали выпекать более десяти наименований. Но недолго это длилось. Вскоре начался кризис с мукою. Хлеб стали выпекать (по указке сверху) с

О людях хороших
- Александра Даниловна, что для вас сегодня значит хлеб?
- Он для меня все. Это жизнь, это праздник, это святое... Я не понимаю цену хлеба.

Это жизнь, это праздник, это святое...

был недопустим, - рассказывает Александра Даниловна.

Давно эта женщина на пенсии, но нет той ночи, чтобы не приснился родной хлебозавод, женщины, с кем проработала более трех десятков лет.

- Часто вижу во сне, как раздеваю булочки, пеку хлеб - и все это делаю торопясь, как прежде. Вроде как очередь за окном стоит, - говорит Александра Даниловна.

Хлебные очереди. В них нередко стояла и Шаболина. Она жила как раз в доме над хлебным магазином. Бывало, идет с ночи, едва переставляя ноги, займет очередь и спать домой. Слушалась, и просыпалась, без хлеба оставалась.

- Александра Даниловна, что для вас сегодня значит хлеб?

- Он для меня все. Это жизнь, это праздник, это святое... Я не понимаю цену хлеба.

Цена хлеба... Сколько труда вложено в обыкновенную буханку. Зернышко, посевное в землю, не скоро превратится в муку, так же, как и в румяную булку. Прежде немало людей потрудился над этим. Незаметен труд пекаря, непрестижная и очень тяжелая работа, но есть люди, которые, несмотря ни на что, всю свою жизнь пекут для нас хлеб.

Я смотрю на больные руки Александры Даниловны и думаю, сколько они переработали муки и теста. Даже теперь, во сне, она пекет нам хлеб.

Н. НАДЕЖДИНА.

По стране поймали шпиона

Башкирскими правоохранительными органами пресечена противоправная деятельность жителя города Уфы, азербайджанца по национальности, который собирал данные о высших офицерах Приволжского военного округа.

Некоторое время назад в поле зрения милиции Башкирии попал Бабек Садыков, лидер местной националистической группы «Талыш». В результате оперативно-разыск-

ных мероприятий было установлено, что по заданию чеченских незаконных вооруженных формирований он собирал личные данные о высших офицерах Приволжского военного округа. Сотрудники правоохранительных органов задержали Садыкова. В отношении него возбуждено уголовное дело по статье Уголовного кодекса.

«Российская газета».

Созидаая красоту

РЕШИЛА я посетить одну из школ - № 16 - и разузнать обо всем поподробнее. Правда, чем ближе я к ней подходила, тем больше мне становилось не по себе: а вдруг у ребят и без меня забоят хватает? Но мои опасения не оправдались: встретили меня там как нельзя лучше.

На крыльце школы я познакомилась с учительницей начальных классов Тамарой Тимофеевной Михлыниной. Она повела меня в школьный сад, где работала часть бригады. Осмотрев все внимательно, я пришла в восторг, так что некоторое время не могла вымолвить ни слова. Да, испытывала я именно восторг и изумление: меня окружали ухоженные цветущие клумбы, кусты сирени и шиповника, а чуть поодаль я увидела вишню, малину и смородину. Воздух был наполнен ароматом цветов. Все это было так красиво, так очаровывало, что на мгновение я даже забыла, зачем пришла.

Вокруг тем временем кипела работа, ребята трудились с душой, ведь их воодушевляла красота, сотворенная собственным трудом. Не устояла перед таким азартом (иначе не скажешь, азартом и вдохновением), я тоже решила поработать: взяла тяпку, прополола тропинку, а затем сработала с работающими. Потом попросила одну из девочек, Оксану, рассказать о том, как складывается их трудовой день.

Она охотно согласилась:

- Наг рабочий день продолжается четыре часа. Приходим к восьми, уходим в двенадцать. Обычно я с подругой ухаживаю за клумбами, а в плохую погоду мою окна или занимаемся покраской. Вообще, работы хватает на всех, так как мы хотим видеть школу и пришкольный участок красивыми.

Вскоре к нам подошла начальник лагеря Тамара Александровна Ерусланова, и мы отправились на школьный стадион.

- Дети у нас замечательные, работают хорошо, - рассказывала она. - За свой труд ребята получают заработную плату в размере двухсот рублей. Конечно, не бог весть что, но все-таки первые деньги, заработанные своим трудом. А главное, дети заняты, не сплюются без дела.

Кстати, пройдя по всей территории пришкольного участка, я не увидела не то чтобы бутылки или пакета с мусором, но даже обертки от конфеты - везде царила чистота. И чем дальше я находилась в этой школе, тем больше удивлялась.

После прогулки по стадиону Тамара Александровна повела меня в школу, где познакомила с учительницей историей, а затем показала остальных ребят, которые красивы, мыли и убирали кабинеты. Честно говоря, я давно так хорошо не проводила время в компании доброжелательных, приветливых и внимательных людей. Каникулы - а учителя и ученики вместе, рядом, как всегда, в труде и на отдыхе. И это единение радует, оно так важно, необходимо в нашей жизни и учителям, и ребятам, занятым интереснейшим процессом созидания.

Лена БРЫКИНА,
школа № 31.

Строки благодарности

Как родные

ВОТ уже несколько лет меня мучает хондроз, да вдобавок еще давление, то низкое, то высокое.

Обратилась я к неврологу Елене Анатольевне Данилевич. Впервые меня не только внимательно прослушали, почувствовали, но и помогли. Прописав все необходимое, посоветовали походить в дневной стационар, что при физиопунклике.

Превосходно приняли меня и там. Заведующая дневным стационаром Елена Владимировна Козлова, медсестра Татьяна Леонидовна Блохина (а нежно ее называют Танюша) были очень внимательны. Какой здесь покой, уют! Под звуки музыки порой даже засыпаешь. К больным в стационаре относятся как к родным. Правда, курс лечения в пять дней маловат, хотелось бы ходить сюда подольше.

Всем этим людям за их материнское отношение к больным хотелось бы пожелать здоровья, счастья, и пусть их сердца всегда остаются добрыми и отзывчивыми. Спасибо вам за ваш нелегкий труд.

В. НОВГОРОДОВА.

В начале школа имела статус автомотоклуба. Найдился он в подвалном помещении здания прокуратуры и в подвале школы рабочей молодежи. Там же располагался и горком ДОСААФ. В подвалных помещениях были оборудованы теоретические классы, а техника находилась на территории бывшего лесосклада. Гаражей, конечно, никаких не было.

В 1964 году нам передали помещение конторы союза «Партизан», в которой временно находился ОРС.

В тот период широко использовался метод долгого участия городов в строительстве типовых автошкол. Там, где руководство города с пониманием отнеслось к этому вопросу, школы были построены. Только в Осинниках и Киселевске школам пришлось довольствоваться приспособленными помещениями. А ведь задачи, стоявшие перед школой, горючекомнатом и администрацией едини: подготовить призывающих к службе в армии, а также кадры для предприятий города, заниматься оборонно-спортивной и масштабной работой.

Тем не менее, получив помещение уже от промышленного ОРСа, мы начали обустраиваться. Хозяйственным способом потихоньку, в течение нескольких лет, были пристроены четыре класса, стояночный бокс, классы для лабораторно-практических занятий, котельная. Деньги частично выделял областной комитет, часть зарабатывали сами. Тогда определенный доход приносил транспорт, который работал на базах ОРСа, в магазинах, на вывозке продукции сельского хозяйства, в строительных организациях. Это сейчас наш транспорт не востребован и приносит только одни убытки.

В 1975 году автомотоклуб был переименован в автошколу. Готовили мы 270 - 300 человек призывающих и 400 - 450 человек для народного хозяйства. Если сейчас проанализировать кадровый состав автошколы города, то основное ядро водителей, причем далеко не худшее, составляют выпускники автошколы. Всего же за истекшие годы наши подготовлены около 25 тысяч водителей.

Коллектив в то время насчитывал 55 - 58 человек, было около 30 единиц техники, которую мы получали из армейских частей. Правда, техника была не новая, но достаточно хорошая. В свою очередь, школа из года в год выполняла задания по подготовке специалистов для Вооруженных сил и среди 14 школ области всегда была в числе лучших. В настоящее время мы готовим для армии всего лишь до 110 - 120 человек.

Сокращалась и коллекция, в которой осталось 25 человек. Часть техники простаивает, передается в другие школы. И все же коллекция остается стабильным, способным решать задачи по подготовке специалистов.

Есть у нас преподаватели, которые работают гладко более двадцати лет. В их числе Петр Николаевич Савко, который занимается в основном подготовкой призывающих. Это талантливый, хороший знающий свое дело специалист, всю душу вкладывающий в работу с курсантами. Он постоянно поддерживает связь с ре-

А ЧТО ВПЕРЕДИ?

К юбилею автошколы

29 июля этого года исполняется 40 лет Осинниковской автомобильной школе РОСТО (Российской оборонно-спортивной технической организации), созданной вместо ДОСААФ в сентябре 1991 года.

К юбилею автошколы

вот на ГАЗ-53, а сейчас ему подчинился вездеход КамАЗ-43-10. Немало лет работают в школе братья Валерий и Виктор Кошаровы, братья Виктор и Владимир Нехорошевы, Василий Иванович Нагорный, Александр Геннадьевич Долматов, Александр Федорович Шарифуллин, начальник колонии Владимир Николаевич Шушаков. Хорошим хозяином в классах лабораторно-практических занятий является мастер Сергея Владимирович Судзилев.

Основным все мастера разаканчивали в свое время нашу школу. Выпускником школы является и ее начальник Виктор Васильевич Берковский. Отслужив в армии, закончив автомобильный институт, он пришел сюда на работу преподавателем и вот уже десять лет является ее руководителем. Первым же начальником школы был Евгений Миронович Рымар, который проработал до 1966 года, а затем до 1990 года школу возглавлял Федор Васильевич Новиков.

Нельзя не отметить и тех, кто составляет женскую часть нашего коллектива. Это главный бухгалтер Надежда Евдокимовна Нецветаева, завхоз-кассир Ангелина Михайлова Кантаева, секретарь-машинистка, она же диспетчер Светлана Петровна Плотникова. Все они работают по 20 и более лет.

Мне, автору этих строк, работающему в автошколе № 36-й год (преподавателем, замполитом, завучем), через призму лет есть возможность сравнить, как было раньше и как обстоят дела сейчас. Не буду упоминать тех, кто критикует прошлое и хвалит настоящее или наоборот. Каждому времени, как говорят, своя отметина. Так вот, если взять материальное обеспечение, снабжение ГСМ, запчастями, раньше было несравненно лучше.

(Окончание на 4-й стр.)

Прогноз

Да мы и представить такого не могли! Цифры просто сбивают с ног. Конец 1999 года - в Кузбассе 87 ВИЧ-инфицированных, начало июля 2000 года - 572! Эпидемиологи советуют умножить эту цифру на 10-15. Реально, как считается, у нас в области не менее 5,5 тысячи носителей ВИЧ.

СПИД катится по области, как снежный ком. У нас «раскручивается» **иркутский** вариант распространения инфекции. Туда, как считается, в прошлом году попал зараженный наркотик - геронин, и в течение прошлого года число заразившихся выросло с нескольких сот до нескольких тысяч. У нас, похоже, тоже самое.

Наиболее интенсивно народ заражается на юге Кузбасса. СПИД-эпицентр - в Новокузнецке, где показатель заболеваемости в 3,4 раза выше среднеобластного и в 1,5 раза выше среднесибирского. В Новокузнецке сосредоточено почти 70% ВИЧ-инфицированных кузбассовцев. Еще совсем недавно «эпицентров» было два - Кемерово и Юрга, но новокузнецкие наркоманы стали самой благоприятной средой для распространения инфекции... Кстати, СПИД «прижился» уже в 17 городах и районах Кузбасса. Сначала года в эпидпроцесс были вовлечены Мыски, Осинники и Междуреченск. ВИЧ-инфицированные есть уже даже в маленьких шорских поселках! Кузбасс, таким образом, занимает третье место в Сибири по количеству выявленных спидоносцев. Нас опережают Иркутская и Тюменская области. Возмож-

Кузбасс попал под пятую спиду

но, пока опережают. Медики дают безрадостный прогноз: в этом году каждую неделю у нас будет регистрироваться до 20-30 ВИЧ-инфицированных.

Кто же разносит по Кузбассу СПИД? Около 70% спидоносцев - ПИНЫ - потребители инъекционных наркотиков. В основном - геронина. В последнее время, правда, среди ВИЧ-инфицированных до 8% выросла доля молодых людей (до 30 лет), наркотики не употребляющих. Они, по всей видимости, заразились **половым путем**. Это - информация о размышлении.

Как остановить распространение СПИДа? «Вести активную профилактику среди наркоманов», - отвечают медики. В Прокопьевске - ведут, и очень активно. Недавно по городу прокатилась двухнедельная операция по выявлению наркогримонов. 155 из них уже были известны милиции, еще 16 - выявили в ходе «зачистки». Милиционеры многое в

жизни повидали, но от жутких, грязных квартир и домов, где стены одного цвета с полом, подташнивало их. В ходе акции удалось выявить и поставить на учет 47 наркоманов. Сколько из них носят в крови СПИД? В Прокопьевске, кстати, ВИЧ-инфициро-

Как купить «правильную»... отраву?

Ядохимикаты продают все кому не лень. Специалисты областного центра ГСЭН неоднократно нападали на «действий», предлагающих отраву... на развес! Ходят такие дамочки с целлофановыми мешочками в руках. В мешочках - серое вещество. «Очень хорошая отрава. И от муравьев помогает, и от тараканов, и от всех садовых вредителей!» Не покупайте «универсальные» средства никогда! Подобные яды появляются на рынках просто: украдет кто-нибудь в сажевом мешке негодных к применению пестицидов и торгует «в розницу».

РАЗБАВЛЕННЫЙ ЯД

«Мы выборочно проверяли упаковки препаратов, которые предлагаются на рынке, - рассказывает зав. отделом гигиены применения пестицидов областного центра ГСЭН Людмила Таипова. - Делали анализ и выяснили, что концентрация действующего вещества в них, как правило, в несколько раз ниже положенного. Причин две. Либо препарат сильно разбавлен; либо он очень старый и поэтому малоэффективен».

Отсюда и вывод: яды на рынке старайтесь не покупать вовсе. А если все-таки решились, то обязательно посмотрите на срок годности - он должен быть указан на упаковке. Совет второй - не покупайте жидкие ядохимикаты в пузырьках и бутылочках - они могут быть разбавленными. **Покупайте яд в ампулах!** И еще не верьте в «универсальные» препараты, помогающие от всего и вся. Таких нет. В каждом классе препаратов свое действующее (отравляющее) вещество, оно, соответственно, способно воздействовать на один класс вредителей.

НЕ ХРАНИТЕ ЗЕЛЬЕ ПОД ПОДУШКОЙ!

Итак, покупать ядохимикаты следует... Правильно - в магазине - он регулярно проверяется санитарными врачами. Сертификат на отраву вы можете не спрашивать, лучше взгляните внимательно на ее упаковку. Там обязательно должно быть указано, кто изготавливает препарат, где и когда. От каких именно вредителей он помогает и как им правильно пользоваться, должно быть сказано в инструкции. **Обязательно возьмите инструкцию и пользуйтесь ею!** Иначе можете навредить не вредителям, а урожай. Кстати, снимать продукты с грядки можно лишь спустя две недели после «потравы».

Теперь - о хранении. Срок годности большинства ядов - **два года**. Часто бывает, что накупим мы отравы вдосталь, всю не используем, а выбрасывать - жалко. Вот и храним - в квартире. Аделать этого нельзя! Если, конечно, яд в ампулах, то опасности нет. А если он в бутылке или порошок? Тогда скорее переносите запасы в гарячилки или, скажем, на балкон. В крайнем случае - в кладовку. Дело в следующем: все ядохимикаты - соединения органические, а значит летучие. Даже инвентарь - отрава от тараканов, выпускаемая в таблетках, - неплохо испаряется... прямо из упаковок. И мы отравой от тараканов дышим, т. к. у многих яды хранятся... в ванной - рядом с мылом, порошком и пемоксолью. Конечно, никто еще от подобных (часто неуловимых) запахов не отравился. Но все испарения - лежат в воздухе и создают дополнительную химическую нагрузку на организм. Вам это надо?

Василий СОЛДАТОВ.

«АиФ»

ИЗ ОСИННИКОВ ПИВО - ВКУС ОТМЕННЫЙ, ПИТЬ ЛЕГКО!

ВМЕСТО ПРОЛОГА

Анекдот в тему: «Мудрого раввина спросили: «Ребе, что проходит быстрее - любовь к женщине или любовь к пиву?» Раввин подумал и ответил: «Ну, это смотря какое пиво!»

Как женщины, я этим анекдотом не сколько уязвленна. Но как пивоварщик замечательного фхмельного напитка, я имею мудреца вполне понимаю. Да, дорогие мои единомышленники, есть еще такое пиво, которое будет в человеке лучше качества: любовь (клику) и верность (пиву). И вовсе не всегда лучшими оказываются самые «раскрученные» рекламой сорта и производители из европейской части нашей могучей и необъятной родины. Совсем недавно обнаружила я превосходное пиво местного, кузбасского, производства, которое не оставил бы сомнений у раввина из анекдота. И оно бы восхлинуло: «Страсть к пиву будет длиться всю жизнь!»

«ОСИРИС» - НЕ ТОЛЬКО ЕГИПЕТСКИЙ БОГ

Но и название акционерного общества, возникшего на базе Осинниковского пивоваренного завода. Именно там, в Осинниках, превинциальной кузбасской глубинке, сегодня варят первоклассное пиво. Может быть, даже лучшее в области.

Производство пива - ремесло. (Рецепты давно и хорошо известны, ингредиенты подобраны, оборудование практиче-

ски увязлены). Но и название «Осирис» - это не случайно. Согласитесь. И все же, блаженствуя с залютевшей кружкой в руке, созерцая белолиценную пышную «шапку», понимаете, что производство пива **ХОРОШЕГО** - уже не ремесло, а искусство. Сорокадвухлетний опыт осинниковских пивоваров плюс качество исходного сырья, плюс интуиция, плюс любовь к своему делу, к своему городу и горожанам - вот формула солнечного напитка. И даже название АО «Осирис» кажется символичным. Ведь именно этот египетский бог символизировал воскрешение. Так и хмель, солод, рис отдают пиву свою живительную силу. И возрождаются в этом чудесном, легком, радостном напитке янтарного цвета и с легкой «душой».

ЛИВО ПИВУ РОЗНЬ

Пиво бывает темное и светлое. Бутылочные, баночное и разливное. «Живое» и пастеризованное. Импортное баночное, привезенное «железным занавесом» в первые перестреченные годы, сегодня не каждому по карману. Да и, честно скажем, по вкусу. Темное или светлое - дело индивидуальных пристрастий (хотя, среднестатистический россиянин все же предпочитает именно светлое). Пастеризованное устраивает многих. Но за всю свою «личную биографию» мне ни разу не пришлоось встретить поклонника этого напитка, который не предпочитал бы «живого» пива, если есть выбор.

В Осинниках сегодня выпускают исключительно «живое» пиво. В бутылках - совсем новое. В основном - на разлив, из кегов. Это и понятно: торговля неохотно берет «живое» пиво, ведь срок его реализации невелик, чуть больше недели. Где-уж конкурировать по срокам хранения с пастеризованным, когда оно может простоять до сорока дней безущерба

для потребительских свойств! Поэтому пивовары, рискующие выпускать этот деликатный напиток, сегодня в области можно пересчитать по пальцам (увы, одной руки!). Зато честь и хвала этим «последним из могikan».

«Живое» пиво - как сказочная «живая вода» - полезно исключительно! В инфекционном осинниковском пиве - бездна полезных витаминов («особенно витамина В»), микроэлементов, повышающих общий тонус организма. Недаром такое пиво пьют как общекрепляющее средство. (А ливневые дрожжи издавна используются в качестве лекарства при многих болезнях). Причем «живое» пиво употребляют даже спортсмены, в остальном придерживающиеся строжайшей диеты. А многие будущие мамы так и говорят: «в организме остро не хватает пива!»

АО «Осирис» сегодня выпускает 8 сортов пива. В основном это традиционные ГОСТовские: «Петровское», «Адмиралтейское», «Ячменный колос», «Славянское», «Московское». На любителей пробовали делать темный сорт «Витязь». А вот самое растянутенное когда-то «Жигулевское» сейчас уже не выдерживает конкуренции с высококлассными сортами. Появленность его тащает, и, соответственно, сокращаются объемы выпуска. Зато вот-вот в Осинниках приступят к выпуску линии эксклюзива - сортов «Бронзовый век», «Серебряный век» и «Старый шкипер». Поэтому сторону от Урала такого пива не купишь больше нигде!

НАШЕ ПИВО - НАШ СВЕТ МВФ!

Настоящий любитель пива откажется от многих удовольствий, но от пива - никогда! Пиво - это образ жизни, это особая культура. Здесь и встречи с друзьями, и задушевные

беседы, и билеты на футбол, и рыболовные снасти, и - целая Вселенная. Гарантирую: если бы партия любителей пива захотела взять власть в стране, конкурировать с нею не смог бы никто. Но не захочет: пиво - это эстетика. А эстетика чистоты, как говорится, «как ленний и злой» - два вида несовместимые». Однако, господи из «благих структур и бизнеса, вкладывайте деньги в развитие пивоваренной отрасли. Больше денег - больше пива. Больше пива - больше денег, в том числе и налогов. А там и до подъема экономики недалеко! Тот же пивовар в Осинниках работает пока лишь на 50% мощности - и это обидно, учитывая «чудный» вкус осинниковской продукции. Так что будем патриотами, уважаемые кузбассовцы: с пивом от «Осириса» это легко, вкусно и приятно.

ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Осинниковское пиво можно купить только в Осинниках (там АО «Осирис» открыло 9 киосков, где им торгуют на разлив, и 3 специализированных пивных бара), в Калтане, Киселевске. Если пивезят, можно встретить этот великолепный напиток в йогурте или йогурте с йогуртом. Поэтому «святой дух»: жители жгутого кузбасского севера, если вы отправляйтесь на кузбасский юг, не забудьте прихватить подходящую тару. А вы, частичники с «близкодатческим» кузбасским югом, почаще флиртуйте себя замечательным, веселящим, нежным осинниковским пивом. На счастье и здоровье!

Оксана МОРДОВА
«КП».

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

Призывник получал специальность бесплатно (сейчас платит 30 проц. себестоимости подготовки), программой была предусмотрена строевая, огневая подготовка, проводились стрельбы из малокалиберной винтовки, автомата, прививались навыки по его разборке и сборке. Сейчас из программы все это изъято, а заодно имевшиеся у нас винтовки и даже учебные автоматы. Призывник идет в армию, не подержав в руках оружия. Смотрим мы теперь новости из Чечни, где воюют бедут наши сыновья и внуки, и горько по этому поводу сетуем.

Занимались мы когда-то и спортом - автомногоборьем. Оно включало фигуранное вождение грузового и легкового автомобиля, экономичное вождение, устранение неисправности, знание ПДД, стрельбу из малокалиберной винтовки, метание гранат, кросс. В каждой школе была команда мастеров практического обучения вождению, которая принимала участие в ежегодных соревнованиях.

Была такая команда и в нашей школе. Особенно сильный состав у нас подобрался в 70-80-х годах. Он постоянно завоевывал призовые места. В основном все члены команды стали кандидатами в мастера спорта. Это Николай Валяев, Владимир Ладыгин, Александр Ручин, Иван Кукуреку, Николай Кутрань. Были и перворазрядники - Леонид Вагнер, Роман Кутрань, Василий Яковишин. Часть нашей команды постоянно входила в сборную области для участия в соревнованиях на первенство зоны Сибири и Дальнего Востока, России.

Мастерство наших ребят подтверждает такой случай. Проходили областные соревнования в Но-

вокузнецке. После того как были объявлены результаты по «экономке» (экономичному вождению), новокузнецкий спортсмен, кандидат в мастера спорта Алиев спросил с удивлением: «И на чем этот Валяев ездит? На воздухе, что ли?» Редко кто мог повторить достижения нашего Николая. А побеждал тот, кто меньше затратил времени на выполнение фигур и набрал минимальное количество очков, меньше израсходовал топлива, точнее был в стрельбе, знаний ПДД.

Со всем этим успешноправлялась наша команда. Дипломы, призы, переходящие кубки, имеющие-

вать. Но ведь всем известно, что материальное обеспечение армии на столь низком уровне, что оплачивать подготовку кадров для нее попросту нечем.

Мы выходили из положения за счет того, что часть средств, полученных от хозрасчетной подготовки, направляли на подготовку призывников. Но сейчас не находим поддержки со стороны налоговой инспекции, которая берет во внимание только хозрасчетную подготовку, квалифицируя ее как коммерческую деятельность.

Учитывая невозможность хотя бы частично финансировать автошколы, Центральный совет РОСТО в 1997 году принял решение закрыть четыре школы в области, в том числе и Осинниковскую. Это известие взволновало коллектив, но оставил равнодушными городские власти. Более того, после той «помощи», которую нам оказала налоговая инспекция, вопрос о закрытии школы обозначился более рельефно.

Так быть или не быть школе? Этот извечный вопрос встал перед нами накануне 40-летия в полный рост! Нужна ли школа городу? Нужна ли нам подготовка призывников и граждан или мы все дружно направимся в Новокузнецк? Недумаю, что такая перспектива устраивает наше население. Коллектив автошколы не сдается, он борется за выживание, хотя впереди у нас далеко не легкие дни. Тем не менее, отмечая свое 40-летие, мы надеемся на понимание и государственный подход руководства города, горвоенкомата и других структур, на то, что школу мы сохраним и этот юбилей будет не последним.

Н. РЯБЧЕНКО,
зам. начальника автошколы,
ветеран школы,
почетный член РОСТО.

А ЧТО ВПЕРЕДИ?

ся в школе, наглядно говорят об этом. Более 25 лет я был бессменным представителем команды, ее тренером, администратором, и хочется от души пожелать этим замечательным ребятам здоровья, успехов в жизни. Спасибо вам за то, что вы есть, за одержанные вами победы, за наш общий успех.

В 90-х годах эстафету приняли более молодые спортсмены - Василий Нагорный, Яков Килин, Алексей Зубков, Валерий Кошаров, которые не ударили лицом в грязь перед маститыми мастерами и, одержав очередную победу, навечно привезли переходящий кубок в нашу школу.

К сожалению, в последнее время в автошколах области, в том числе в нашей, сильно изменилась обстановка в том плане, что практически прекратилось финансирование подготовки призывников.

В соответствующих городских органах нам говорят, что эту подготовку нам должны профинансиро-

БЕРЕГИТЕ АВТОМАШИНЫ

В ТЕКУЩЕМ году на территории Российской Федерации произошло шесть крупных пожаров в гаражах и на открытых стоянках автотранспорта. Прямой материальный ущерб составил около 8 млн. рублей. Вот лишь несколько фактов.

В Алтайском крае 12 января при пожаре в боксе автогаража ООО «ГСМ-Сервис» было полностью уничтожено пять автомашин из девяти. В Ростовской области 20 февраля вспыхнул пожар на открытой стоянке АТП ОАО «Константиновск-Автотранс», сгорело 5 автобусов. В администрации центра Архангельской области 4 марта загорелся ангар ЗАО «Партнер», который использовался как гараж-стоянка. Огонь полностью уничтожил 10 единиц автотехники.

19 марта в Омске произошел пожар в боксе автоколонны N 1253. Огнем уничтожено 36 единиц автотехники, рухнуло здание предприятия.

Из материалов описаний пожаров видно, что объекты автотранспортных предприятий находились в неудовлетворительном противопожарном состоянии. Степень выполнения мероприятий по предписаниям Государственной противопожарной службы составляла менее 50 процентов. На момент пожара во многих гаражах находились автотехники значительно больше расчетной нормы.

Государственная противопожарная служба г. Осинники напоминает руководителям автопредприятий и владельцам автотехники основные требования Правил пожарной безопасности:

Для помещений хранения транспорта в количестве более 25 единиц должен быть разработан план расстановки транспортных средств с описанием очередности и порядка их эвакуации в случае пожара.

Помещения для стоянки и площадки открытого хранения транспортных средств (кроме индивидуального) должны быть оснащены буферными тросами и штангами из расчета один трос (штанга) на 10 единиц техники.

В помещениях, под навесом и на открытых площадках хранения транспорта запрещается:

- устраивать транспортные средства в количестве, превышающем норму, нарушать план их расстановки, уменьшая расстояние между автомобилями,
- загромождать выездные ворота и проезды,
- производить кузнецкие, термические, сварочные, малярные и деревообрабатывающие работы, а также промывку деталей с использованием ЛВЖ и ГЖ,
- держать транспортные средства с открытыми горловинами топливных баков, а также при наличии течи горючего и масла,
- заправлять транспортные средства горючим и сливать из них топливо,
- хранить тару из-под горючего, а также горючее и масла (кроме гаражей индивидуального транспорта),
- подзаряжать аккумуляторы непосредственно на транспортных средствах,
- подогревать двигатели открытым огнем (костры, факелы, паяльные лампы), пользоваться открытыми источниками огня для освещения,
- устанавливать на общих стоянках транспортные средства для перевозки ЛВЖ и ГЖ, а также ГГ.

В гаражах индивидуального пользования не разрешается хранить мебель, предметы домашнего обихода из горючих материалов и т. п., а также запас топлива более 20 л и масла 5 л.

Помещения, здания, сооружения, транспортные средства необходимо обеспечить первичными средствами пожаротушения по норме.

Огнетушители должны всегда содержаться в исправном состоянии, периодически осматриваться, проверяться и своевременно перезаряжаться.

Государственная противопожарная служба г. Осинники особое внимание обращает на содержание пункта 1.1: настоящие Правила установливают общие требования пожарной безопасности на территории Российской Федерации и являются обязательными для исполнения всеми предприятиями, учреждениями и организациями (независимо от форм собственности, вида деятельности и ведомственной принадлежности), их работниками, а также гражданами.

Лица, виновные в нарушении Правил пожарной безопасности, несут уголовную, административную, дисциплинарную или иную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

А. ГРИНИН,
государственный инспектор
по пожарному надзору ОГПС-12,
капитан внутренней службы.

Объявления

Продаем

МАГАЗИН 100 кв. м с оборудованием или сдам в аренду.

ПОМЕЩЕНИЕ 100 кв. м под гараж или склад в городе (имеется водопровод, отопление, канализация) или сдам в аренду. Обр. тел. 2-32-40.

ЗАЗ-968М на запчасти. Тел. 2-23-27.

«НИВУ» с прицепом. Обр. ул. Некрасова, 17.

Купим

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ б/у. Тел. 2-24-62.

Меняем

ДОМ на 3-комн. или 2-комн. + доплата квартиру в гг. Калтан, Осинники или продадим. Обр. г. Осинники, ул. Полевая, 25 (р-н нового кирзавода).

ФИРМА «РОСТЭК-Осинники» прекращает свою деятельность с 25 июля. Все претензии принимаются в течение месяца.

Завершился первый круг

СТАРТ принял 8 коллективов. Это ЮКГРЭС, ш. «Кондомская», р-з «Калтанский» (все г. Калтан), а также шахты «Осинниковская», «Тайжина», «Аларда», ОРМЗ и УККиТС.

Безголовочными лидерами и победителями первого круга стали энергетики Калтана (тренер А. Коржавин), имеющие в своем активе 7 побед (21 очко), при отличной разнице забитых и пропущенных мячей (28 - 5). Команда не имеет слабых мест, выигренно отличается от других строгая игровая дисциплина, сплошненность, сочетание опыта ветеранов и задора молодых. Тренеру В. Никонову удалось создать очень интересную, перспективную команду. А ведь весной еще стоял вопрос об участии высоковцев в чемпионате, и только вмешательство спортивного комитета, а также помочь администрации поселка и руководства шахт позволили неоднократным чемпионам и призерам первенства города и области принять участие в турнире.

Третье место с двенадцатью очками занимают футболисты «Теплотехника» (УККиТС, тренер Я. Паськин). Команда принимает участие после годичного перерыва и имеет очень сильный подбор игроков во всех лигиях. Относительный неуспех команды вызван поиском своей игры. Второй круг она может и должна пройти значительно лучше, для этого у футболистов есть все.

Четвертыми, пяттыми идут футболисты шахт «Осинниковская» и «Кондомская», набравшие по десять очков. Команда ш. «Осинниковской» держится в основ-

ном за счет участия ветеранов, и четвертое место - это то, что команда может достичь на данном этапе.

Пятая строчка в турнирной таблице для прошлогодних чемпионов города, ш. «Кондомская», непривычная, команда значительно сдала свои позиции, и, чтобы вновь выйти в лидеры, потребуется значительно больше усилий, нужно обновить игру, сделать ее зрелищной, результативной. Давно ведь известно: легче стать чемпионом, чем отстоять это звание.

Шестое место (с девятью очками) занимают футболисты ОРМЗ. Металлисты начали турнир очень удачно, одержав три победы подряд, и заняли лидирующее положение, однако затем последовал срыв и команда потерпела четыре поражения, откатившись на шестое место. Футболисты забили больше всех (28), но и пропустили достаточно много (23) голов. Скомплектованной в основном из воспитанников ДЮСШ, команда по силам бороться за лидирующую положение в городском футболе.

С тремя очками на седьмой строчке в турнирной таблице расположились футболисты ш. «Аларда». Этот потенциально сильный коллектив преследует организационная неразбериха, при решении которой футболисты «Аларды» просто обязаны улучшить свою игру, а сней и турнирное положение.

И замыкают турнирную таблицу молодые футболисты р-з «Калтанский», не имеющие в своем активе ни одного очка. Команда составлена из членов ДЮСШ г. Калтана, и, конечно, бороться ей со взрослыми командами нелегко.

Итак, первый круг чемпионата города завершен, подведены его итоги.

Впереди любителей футбола ждут интересные матчи - игры второго круга, которые и назовут как чемпионата города и призеров, так и аутсайдеров чемпионата.

В. ЖУКОВ,
главный судья соревнований.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учиться, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ



Учредители газеты - администрация города Осинники. Редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5213. Тираж 4230 экз. Индекс 51918. Цена договорная.